
ОБАВЕШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ


Након што се председник суда изјаснио поводом упућеног приговора судије Александра Трешњева, преко Апелационог суда у Београду, на Годишњи распоред послова за 2018.годину, председник Вишег суда у Београду је у могућности да у циљу благовременог, прецизног и тачног информисања јавности, саопшти разлоге доношења одлуке, којом је одређено да ће, судија Александар Трешњев, коме истиче шестогодишњи мандат у јануару наредне године, поступати у кривичном одељењу Вишег суда у Београду. 

Наиме, председник Вишег суда у Београду је одлуку о Годишњем распореду послова за 2018.годину, донео у складу са чланом 13 Закона о организацији и надлежности државних органа у сузбијању организованог криминала, корупције и других посебно тешких кривичних дела, ценећи правну област у којој су судије до сада поступале, процењену и претпостављену могућност и способност судија да обезбеде да се послови у одељењу у које су распоређени у целости обављају законито, тачно, благовремено и уредно.

Чланом 13 Закона о организацији и надлежности државних органа у сузбијању организованог криминала, корупције и других посебно тешких кривичних дела предвиђено је да судије у Посебно одељење Вишег суда у Београду распоређује председник Вишег суда у Београду на време од шест година, уз њихову писмену сагласност, док је ставом 6 истог закона прописано да приликом распоређивања, односно упућивања у Посебно одељење Вишег суда, предност имају судије које поседују потребна стручна знања и искуство из области борбе против организованог криминала и корупције.

 
Дакле, сам закон је ограничио период на који судија може бити распоређен у Посебно одељење Вишег суда у Београду, што значи да се не ради о безусловном и неограниченом стеченом праву судије да поступа у предметима Посебног одељења, већ је наведеним временским ограничењем наметнута дужност председнику Вишег суда у Београду да, на основу анализе рада и резултата које је судија остварио у протеклом периоду од шест година, утврди да ли је судија показао довољан степен стручности и оспособљености за поступање у предметима из надлежности Посебног одељења, а који евентуално оправдају продужење мандата, при чему, уколико то ипак није случај, председник Вишег суда у Београду је ex lege у обавези да судију, по истеку мандата, распореди за поступање у предметима општег одељења Вишег суда у Београду или другог суда из кога је упућен, где је изабран да врши сталну судијску функцију и одакле му се гаратује непреместивост без његове сагласности сходно члану 18 Закона о судијама и члану 150 Устава Републике Србије.
У конкретном случају, судија Александар Трешњев је распоређен у Посебно одељење Вишег суда у Београду Изменама и допунама годишњег распореда послова Вишег суда у Београду за 2012.годину на период од шест година, почев од 23.01.2012.године. Истом одлуком, у Посебно одељење Вишег суда у Београду, распоређене су још три судије Драган Милошевић, Владимир Месаровић и Маја Илић, почев од истог датума. 

По истеку шестогодишњег мандата за четири наведене судије, председник суда је, анализирајући рад и реултате које су судије оствариле у протеклом периоду, утврдио да судија Александар Трешњев није показао довољан степен стручности и оспособљености за поступање у предметима Посебног одељења овог суда у складу са цитираним чланом 13 став 6 Закона о организацији и надлежности државних органа у сузбијању организованог криминала, корупције и других посебно тешких кривичних дела. 
Наиме, из извештаја о раду за период од 23.01.2012.године до 28.11.2017.године, који извештај је јавно доступна исправа, произилази да је судија Александар Трешењев у периоду од непуних шест година, колико поступа као судија Посебног одељења Вишег суда у Београду, као председник већа правноснажно решио свега два предмета, од којих је један предмет окончан доношењем пресуде којом се оптужба одбија услед наступања апсолутне застарелости кривичног гоњења. Поред тога, два предмета су решена на основу постигнутих споразума о признања кривичних дела. 
У погледу квалитета рада, судија Александар Трешњев је имао 60% укинутих одлука, док су троје судија, којима такође истиче шестогодишњи мандат у јануару наредне године, оствариле далеко бољи квалитет рада и уз то решиле већи број предмета. У наведеном периоду, примера ради, судија Драган Милошевић је имао проценат укинутих одлука укупно 33 %, судија Маја Илић 20 % укинутих одлука, док је судија Владимир Месаровић имао проценат укинутих одлука укупно 11%.   
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